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Dallo scorso 2 novembre 2022 sono state riaperte sulla piattaforma Ecobonus le prenotazioni
per i nuovi incentivi destinati all’acquisto di auto non inquinanti fino a 60 g/km CO2, così
come stabilito dal DPCM adottato dal Governo su proposta del Mise.
E' inoltre possibile prenotare gli incentivi destinati all’acquisto di ciclomotori e motocicli
elettrici.

Incentivi per auto, motocicli e ciclomotori non inquinanti: premessa

Il DPCM 4 agosto 2022, pubblicato nella G.U. n. 232 del

4 ottobre 2022 apporta modifiche al DPCM 6 aprile

2022, recante il riconoscimento degli incentivi per

l'acquisto di veicoli non inquinanti.

Il provvedimento introduce le seguenti nuove previsioni

per i contributi di cui all’articolo 2, comma 1, lettere a) e

b), del DPCM 6 aprile 2022, che si riferiscono,

rispettivamente, a veicoli elettrici ed ibridi plug-in:

innalzamento del 50% dei contributi per

l’acquisto dei veicoli di categoria M1 nuovi di

fabbrica elettrici ed ibridi plug-in, definiti dall’articolo 2, comma 1, lettere a) e b), del DPCM 6

aprile 2022, in favore delle persone fisiche con un indicatore della situazione economica

equivalente (ISEE) inferiore a euro 30.000. Tale contributo aggiuntivo si applica agli acquisti

effettuati tra la data di entrata in vigore del DPCM 4 agosto 2022 e il 31 dicembre 2022 ed è

riconosciuto ad un solo soggetto per nucleo familiare;

 

un contributo, nel limite del 50% di quello previsto dall’articolo 2, comma 1, lettere a) e b), del

DPCM 6 aprile 2022, nel rispetto delle disposizioni finanziarie di cui all’articolo 3 del DPCM 6

aprile 2022, per l’acquisto dei veicoli di categoria M1 nuovi di fabbrica elettrici ed ibridi plug-
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in anche da parte delle persone giuridiche che impiegano i veicoli acquistati in attività di

autonoleggio con finalità commerciali diverse da quelle di car sharing.

Per l’anno in corso, il contributo così delineato riguarda gli acquisti effettuati tra la data di entrata

in vigore del DPCM 4 agosto 2022 e il 31 dicembre 2022. La quota del 5% prevista dal DPCM 6

aprile 2022 è pertanto riservata complessivamente agli acquisti effettuati dalle persone giuridiche

o per le attività di car sharing o per le attività di autonoleggio con finalità commerciali e non

costituisce un tetto di spesa, nel rispetto delle disposizioni finanziarie di cui all’articolo 3, comma

2, lettera a) del DPCM 6 aprile 2022, come modificato dal DPCM del 4 agosto 2022.

Incentivi riconosciuti

Alla luce delle modifiche sopraesposte sono ad oggi riconosciti i seguenti contributi.

Veicoli di categoria M1

M1

Livello di emissioni

g/Km CO2

Con rottamazione di un veicolo della stessa categoria omologato alle classi

Euro da 0 a 4

Senza

rottamazione

0-20 € 5.000 € 3.000

21-60 € 4.000 € 2.000

61
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Abbonati per poter continuare a leggere questo articolo

Progettato e realizzato da professionisti, per i professionisti, ogni piano di

abbonamento comprende:

contenuti autorevoli, puntuali, chiari per aiutarti nel tuo lavoro di tutti i giorni

videoconferenza, per aggiornarti e ottenere crediti formativi

una serie di prodotti gratuiti, sconti e offerte riservate agli abbonati

due newsletter giornaliere

A partire da 15€ al mese Scegli il tuo abbonamento
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